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12ª SESSÃO ORDINÁRIA -  10/04/2025 

 

[RUTH ] A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Boa tarde a todos! 

Convido os vereadores para tomarem seus assentos e assinarem a lista de presença. 

Peço a secretária que faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) – Atenção para a chamada. (Procede à chamada 

dos senhores vereadores para a verificação de quórum). 

Há quórum, presidente! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Havendo quórum regimental, declaro 

aberta a sessão. E dando seguimento, peço a todos os presentes para se colocarem de pé, e a Vereadora 

Rosana Pinheiro para que faça a leitura do texto bíblico.   

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) – Quero cumprimentar à Mesa, na pessoa da 

senhora presidente a todos; meus colegas parlamentares; cumprimentar aqui a secretária de da Cemed; 

cumprimentar a Presidente da OAB, Dra. Mônica; Jaciara; Dr. Cláudio, Advogado; a Tati Los, enfim, 

cumprimentar a todos que se encontram neste parlamento, e também aqueles que nos acompanham pelas 

redes sociais. A palavra de hoje está lá no livro de Salmo, Capítulo 4, Versículo 3 que diz assim: (Procede 

à leitura do Salmo). Essas são palavras do Senhor! Graças a Deus! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Em discussão a Ata da sessão anterior. 

(Pausa) 

Como os senhores não têm interesse, entraremos em processo de votação.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por todos os presentes.  

Solicito a secretária que faça a leitura dos avisos protocolares.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) – Presidente, não há avisos protocolares.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Solicito a secretária que faça a leitura 

dos expedientes normativos dos senhores vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) - Projeto de Lei nº 022/2025 de autoria do 

Vereador Vinícius Lino. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Baixado às comissões.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) - Projeto de Lei nº 065/2025 de autoria do 

Vereador Leandro Inácio. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Baixado às comissões.  

Gostaria de passar a presidência para a minha substituta legal, Vereadora Rosana Pinheiro para que eu 

possa fazer o uso da palavra. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACK ASTORI -  Boa tarde a todos! Gostaria de 

cumprimentar a todos; nossa Secretária de Educação Jaciara...[02 KELEN ] ...  

Gostaria de cumprimentar a todos, nossa Secretária de Educação da Jaciara, nosso Secretário de Turismo, 

Fernando, nossa Presidente da OAB Mônica; e de forma muito especial os senhores vereadores que hoje 

celebram 100 anos de mandato, 100 anos não, 100 dias de mandato, quem sabe chega, né? Anselmo, eu 

mirei no seu sexto mandato e profetizei aqui. 100 dias de mandato, alguns vereadores no primeiro, outros 

no segundo mandato, outros no sexto mandato, vereador Anselmo Bigossi. E sim, foram 100 dias de 

desafio, aprendizado. Está à frente da gestão da Câmara tem agregado muito em conhecimento, em se 

tornar um ser humano melhor, muitas vezes abdicar de alguns desejos pessoais para colocar os desejos da 

população em evidência. E que esses 100 dias possam ser travado como união, que eu acho que foi o meu 

principal papel enquanto presidente, tentar fazer uma Câmara unida, uma Câmara com respeito, que 

sempre preza, em primeiro lugar, pela população de Guarapari, e isso que eu tenho tentado trabalhar nesses 
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100 dias de gestão, conseguimos implantar a intérprete de Libras, a única Câmara da Grande Vitória que 

tem intérprete de libras. Instalamos a Procuradoria da Mulher, reativamos a Ouvidoria da Mulher, 

inauguramos a Galeria Lilás, que evidencia mulheres na política. Estamos no mês do Abril Laranja, que 

fala sobre a causa animal, Câmara Municipal sendo banco de ração para receber doação de ração para 

encaminhar as ONGs que precisam aqui no município de Guarapari. Então, esses são alguns dos feitos 

que nós estamos fazendo enquanto gestão aqui na Câmara Municipal. E aí falar aos vereadores que nós 

seguimos na missão de trabalhar sempre por Guarapari, pelos moradores de Guarapari, pela população de 

Guarapari.  

Gostaria também, vereadores, de solicitar aos senhores um minuto de silêncio pelo falecimento da senhora 

Glauci Andrade Passos. Ela é mãe do controlador-geral da Câmara, o senhor Marcelo Passos, que faleceu 

e foi enterrada ontem. Gostaria de colocar em apreciação do plenário um minuto de silêncio e aproveitar 

para pedir, presidente, discussão, votação em bloco de todas as matérias dos vereadores.  

A SENHORA 1ª VICE-PRESIDENTE A AD-HOC (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – 

Regimental o pedido de vossa excelência. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado. 

Convido a todos para ficarem de pé para fazer então um minuto de silêncio.  

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI – Pela ordem a vereadora Rosano Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Presidente, gostaria de pedir 

dispensa de interstício, regime de urgência dos pareceres orais de todos os projetos de resolução na pauta 

de hoje.  

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI – Vou transferir a presidência para a 

vereadora Rosana, para que eu possa colocar a apresentação do plenário, a minha votação de solicitação 

das matérias dos vereadores, discussão da votação em bloco, como foi um pedido meu, vossa excelência 

que tem que solicitar o plenário.  

A SENHORA 1ª VICE-PRESIDENTE A AD-HOC (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - 

Conforme argumentado pela presidente, coloco em votação de todos os vereadores a solicitação da 

senhora vereadora Sabrina Astori, que foi pedido de urgência, votação em bloco, discussão e votação em 

bloco de todas as matérias.   

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam como estão. (Pausa) 

 Aprovado por unanimidade.  

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI – Antes de colocar em apreciação a 

solicitação da vereadora Rosana Pinheiro …[03 CLAUDICEIA]… Antes de colocar em apreciação, a 

solicitação da vereadora Rosana Pinheiro que solicita regime de urgência e dispensa de interstício nos 

projetos de resolução, gostaria que a vereadora fizesse a leitura dos projetos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) LÊ – Projeto de Resolução 

Nº 018/2025, do vereador Anselmo Bigossi.  

LÊ - Projeto de Resolução Nº 019/2025, da vereadora Tainá Coutinho.  

LÊ - Projeto de Resolução Nº 020/2025, da vereadora Tainá Coutinho.  

LÊ - Projeto de Resolução Nº 021/2025, da vereadora Sabrina Astori.   

LÊ - Projeto de Resolução Nº 022/2025, da vereadora Sabrina Astori.  

LÊ – Projeto de Resolução Nº 023/2025, do vereador Thiago Garrocho. 
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LÊ – Projeto de Resolução Nº 024/2025, do vereadorThiago Garrocho. 

LÊ – Projeto de Resolução Nº 026/2025, do vereador Félix Jiliatti. 

LÊ – Projeto de Resolução Nº 027/2025, do vereador Professor Luciano. 

LÊ – Projeto de Resolução Nº 028/2025, da vereadora Rosana Pinheiro. 

LÊ – Projeto de Resolução Nº 029/2025, do vereador Oldair Rossi. 

LÊ – Projeto de Resolução Nº 030/2025, do vereador Félix Juliatti. 

LÊ – Projeto de Resolução Nº 031/2025, do vereador Thiago Magno. 

LÊ – Projeto de Resolução Nº 032/2025, do vereador Thiago Magno. 

LÊ – Projeto de Resolução Nº 033/2025, do vereador Dito Xaréu. 

LÊ – Projeto de Resolução Nº 034/2025, do vereador Oldair Rossi. 

LÊ – Projeto de Resolução Nº 035/2025, do vereador Anselmo Bigossi. 

LÊ – Projeto de Resolução Nº 036/2025, do vereador Dito Xaréu. 

LÊ – Projeto de Resolução Nº 037/2025, do vereador Marcelo Rosa. 

LÊ – Projeto de Resolução Nº 038/2025, do vereador Marcelo Rosa. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – É regimental a solicitação da vereadora 

Rosana Pinheiro e coloco em votação.  

Os Srs. vereadores que aprovam, permanecem sentados. 

Aprovados por todos os presentes.  

Sendo assim, transferir os projetos de resolução para a ordem do dia.  

Solicito que a vereadora Rosana Pinheiro, secretária, faça a leitura de todas as Indicações, Moções e 

Requerimentos do Pequeno Expediente.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 077, de 

autoria do vereador Vinícius Lino. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 078, de 

autoria do vereador Vinícius Lino. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 170, de 

autoria do vereador Thiago Garrocho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 171, de 

autoria do vereador Thiago Garrocho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 327, de 

autoria do vereador Thiago Garrocho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 328, de 

autoria do vereador Thiago Magno. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 461, de 

autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 495, de 

autoria da vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Indicação Nº 496, de 

autoria da vereadora Sabrina Astori…[04 ANA] … Indicação n.º 496/2025, de autoria da vereadora 

Sabrina Astori. 
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Indicação n.º 525/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Indicação n.º 549/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Indicação n.º 561/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 562/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação n.º 601/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 604/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Indicação n.º 633/2025, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimeno. 

Indicação n.º 634/2025, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimeno. 

Indicação n.º 674/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Indicação n.º 684/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi. 

Indicação n.º 685/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi. 

Indicação n.º 688/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Indicação n.º 689/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Indicação n.º 690/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Moção n.º 073/2025, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimeno. 

Moção n.º 082/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Moção n.º 083/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Moção n.º 084/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Moção n.º 085/2025, de autoria do vereador Leandro Inácio. 

Moção n.º 087/2025, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Moção n.º 088/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Moção n.º 089/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Moção n.º 090/2025, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Moção n.º 091/2025, de autoria do vereador Wendel Lima. 

Moção n.º 092/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi. 

Moção n.º 093/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Moção n.º 094/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Moção n.º 095/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi…[05 SAMOEL] … Moção nº 095/2025 de 

autoria  do vereador Oldair Rossi. 

Moção nº 096/2025 de autoria  do vereador Professor Luciano. 

Voto de Pesar de autoria da vereadora Sabrina Astori. Presidente terminada a leitura das proposições e do 

expediente dos senhores vereadores. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Em votação todas as indicações, moções 

e voto de pesar. 

Os Srs. vereadores que aprovam, permanecem sentados. 

Aprovados por todos os presentes. Pela ordem vereador Denizart! 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde a todos, nossa mesa 

diretora, público aqui presente, quero cumprimentar nossa Secretária Jaciara, secretária de educação. 

Obrigado pela presença, Fernando Otávio e todos os presentes aqui na Câmara de Vereadores de 

Guarapari. Presidente, o que me traz aqui nessa tribuna a usar esses 4 minutos de 

fala, é para que nós vereadores possamos ter mais uma mais eficiência na cobrança, junto principalmente 

aos nossos secretários de infraestrutura do município de Guarapari e à Codeg para que tenham mais 

empenho e mais agilidade, no que se trata de limpeza da cidade de Guarapari e no que se trata as condições 

precárias que estão nas ruas sem calçamentos, sem pavimentação na cidade de Guarapari. Todos os bairros 

de Meaípe a Recanto da Sereia, a indignação da população é a mesma, hoje nós estamos chegando já há 

quase 100 dias de governo do prefeito Rodrigo Borges. Sabemos da situação a qual ele encontrou o 



5 
 

município, principalmente na gestão de limpeza e tratamento à infraestrutura. Mas o tempo passa e a 

comunidade e a população vão perdendo a paciência. E isso vem trazendo para nós também essa resposta 

que nós precisamos dar às comunidades. Tem comunidade por aí que a pessoa não consegue entrar e nem 

sair de casa! Está  

chovendo? Está! Mas a comunidade precisa ter a resposta rápida. O prefeito precisa agilizar para poder 

dar condições da Secretaria de Obras trabalharem e o secretário também, junto com a sua equipe, tem um 

pouco mais de empenho pra buscar mais rápidas soluções, para que não passe um clima de insatisfação 

tão grande que está gerando isso, que nós precisamos que e abrace essa causa, abrace essa essas questões, 

para que o município não se torne assim um campo de batalha, porque no que está chegando, tem 

momentos que nós não estamos podendo ir numa comunidade para dialogar com a comunidade, abrir um 

diálogo com a comunidade, e o nervosismo das pessoas estão na flor da pele. E com razão! É mosquito, a 

infestação de mosquito está horrível e os matos crescendo, que precisa ter a resposta mais rápida pelos 

mutirões da CODEG. O diretor presidente da Codeg precisa buscar o mais rápido possível, soluções. Nós 

sabemos que não é fácil, mas tem que ter um pouco de jogo de cintura, um pouco de empenho para que 

as coisas aconteçam, e do jeito que está daqui um dia nós vereadores vamos ter dificuldade de ir para as 

ruas! Eu ando os bairros por todos dessas regiões para fora, todos que eles a população está todo dia nos 

cobrando isso! E isso vem interferindo na vida do cotidiano até para ir para as escolas, os carros, nossas 

vans no interior. Então, nem se fala! Então a situação está ficando de uma maneira que precisa ter sacudir 

um pouco a administração, um pouco mais de empenho, tanto do administrativo como também do 

secretariado nessa parte de infraestrutura. Nós precisamos que o secretário de obras se empenhe também 

junto com a secretaria de agricultura para que aconteça, o que tem que acontecer porque nós estamos 

precisando no município...[06 RUTH ] ... porque nós estamos precisando no município! Obrigado a todos, 

boa tarde! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Pela Ordem, o Vereador Dito Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde, presidente Sabrina Astori; Antes 

de... 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador, só gostaria de pedir um 

pouco de silêncio do plenário, por favor! Muito obrigada! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Boa tarde, presidente Sabrina Astori; Antes 

de cumprimentar o restante do povo, eu queria parabenizar a senhora por esses 100 dias à frente dessa 

Casa, fazendo um trabalho com maestria, um trabalho com inteligência, e vimos já que no primeiro dia de 

mandato da senhora, pela equipe que a senhora montou nessa Casa, a visão que a senhora tem para 

comandar uma Casa. Então, desejo a senhora dias melhores para sempre e que a senhora possa prosperar 

cada vez mais nesse mandato! Boa tarde, Mesa Diretora; boa tarde nobres pares; boa tarde a imprensa; 

servidores dessa Casa. Boa tarde, Deus. E obrigado, Pai, por mais essa oportunidade. Hoje, em nome da 

plateia, eu quero abraçar aqui meus dois homenageados que vêm fazendo um trabalho maravilhoso na 

nossa cidade. Começar por Fernando, Fernando, parabenizar você, a sua equipe, pelo trabalho, pelo verão 

que foi feito na nossa cidade, e acredito que o nosso inverno vai ser melhor do que o verão, que não vou 

ter mais tempo de trabalhar, e nós vamos trazer o turismo para a baixa temporada de Guarapari. Que Deus 

te abençoe! Leve um abraço para aquela equipe sua. Falar também da nossa Secretária de Educação, 

Jaciara, que também Jaciara, junto com o Fernando, com o nosso prefeito, com a nossa presidente, em 

cem dias de trabalho, também mostraram o que vieram fazer no nosso município! Que Deus te abençoe 

sempre! A Tati estava aqui na sessão passada, em nome da Secretaria de Educação, parabenizar você 

também pelos profissionais que estão lá, toda a equipe da educação e assim, nós tivemos uma secretária 

aqui no município que falava que ninguém brinca de roda sem dar as mãos, então nós vamos dar as mãos 
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e seguir firme com o executivo, com o legislativo para que possamos cada dia mais trabalhar pelo nosso 

município. 

E nesse momento, queria também agradecer ao Prefeito Rodrigo Borges por nos atender ontem em uma 

agenda em Meaípe, estivemos lá mostrando para ele as necessidades, o prefeito prontamente anotou tudo 

junto com o seu chefe de gabinete, Rodrigo Borges, eu queria mandar um abraço também para ele. E 

parabenizar a equipe da Codeg, o Casquinha, que vem à frente daquela empresa lá na Codeg, fazendo um 

trabalho maravilhoso de manutenção na nossa cidade. Sabemos a dificuldade que existe na Codeg, são 

funcionários, não são poucos funcionários. Às vezes, nos últimos cem dias estão caminhando e ninguém 

está atendendo, né? Então, caminhando, estamos engatinhando para poder caminhar de acordo com a 

nossa cidade.  

E eu queria nesse momento chamar aqui, por vez, a nossa Secretária Jaciara para que possa receber aqui 

uma singela homenagem. E essa homenagem, Jaciara, você pode ter certeza que foi votada e apreciada 

por 17 vereadores.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê – (a Secretária Procede à leitura do 

currículo/histórico da Senhora Jaciara Lima) 

Parabéns, secretária Jaciara! Merecedora!... [07 KELEN ] ... Parabéns secretária Jaciara, merecedora.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Agora convidar... 

Presidente solicito mais uns dois minutos para concluir a minha homenagem.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI ) – Concedo vereador. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA - Agora gostaria de chamar aqui o nosso 

querido amigo e Secretário de Turismo, Fernando, para que também possa receber essa homenagem. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) - Fernando Otávio Campos 

Silva, nascido em Contagem, Minas Gerais, em 1969, é empresário da construção civil e hotelaria, 

atualmente é secretário de turismo em Guarapari, sócio da pousada Duas Praias e da Andazul Construtora, 

é formado como técnico em identificações e análise de sistema. Tem forte atuação no setor turístico e 

institucional, sendo presidente da Associação Brasileira da Indústria de Hotéis, e da Associação de Hotéis 

e Turismo de Guarapari. Também é diretor do movimento Guarapari em Ação, do GEA. Ligado ao 

Espírito Santo em Ação. Diretor financeiro do Sindicato da Indústria da Construção Civil de Guarapari, 

SINDICIG. Participa ativamente de conselhos como o Conselho Estadual de Turismo, Conselho 

Municipal de Turismo, Conselho Municipal do Plano Diretor e da Câmara Empresarial de Turismo de 

Federação do Comércio. Já atuou também no Sindicato da Indústria na construção civil. e também no 

serviço social da construção civil. Casado com Eliane Maria Cimoura, pai de dois filhos, Fernando dedica-

se há mais de 20 anos ao desenvolvimento do turismo de Guarapari e do Espírito Santo, sendo um dos 

idealizadores da rota estratégica do turismo no estado do Espírito Santo.  

Parabéns, secretário, também merecedor. Tá de parabéns, vereador de Dito Xaréu, pela homenagem.  

A SENHORA PRESIDENTE SABRINA BUBACK ASTORI – Pela ordem vereador Wendel Lima.  

O SENHOR 1º VICE - PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde senhora presidente. 

Quero também aproveitar a oportunidade e parabenizá-la pelos 100 dias de gestão. Até postei hoje nas 

minhas redes sociais, seguindo em frente, com bom trabalho, com sabedoria, isso é muito importante, tem 

nosso apoio, e nós só podemos nesse momento parabenizar pela gestão. Dizer que hoje é uma tarde, assim, 

só homenagens de ponta. Nós tivemos aqui a homenagem à Secretária da Educação, que encontra, chega 

com um grande desafio e em pouco tempo consegue desvencilhar e conquistar os bons resultados, e além 

dos bons resultados, o carinho das pessoas para que ela possa trilhar da melhor forma esse novo momento.  
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Também o secretário Fernando, que junto com o Peterson Turismo e Cultura protagonizaram um novo 

start no turismo e cultura da nossa cidade. Isso é muito importante também. E lógico, é evidente que o 

esporte não poderia ficar de fora. E quem protagoniza isso, neste momento, são os jovens de Muquiçaba, 

ali do início da Praia do Morro, que junto ali com o Marquinhos, que carinhosamente chamamos, com a 

escolinha de bodyboard, estão conquistando os seus espaços e destaque no esporte a nível estadual na 

modalidade do bodyboard. E hoje nós não poderíamos deixar a casa do povo de Guarapari, na sede do 

Poder Legislativo, os representantes da população de Guarapari, reconhecer esses jovens. E esse 

reconhecimento também fica para incentivos para os demais jovens, porque no mundo atual nós temos 

jovens dedicados aos estudos, dedicados aos esportes, usando seus tempos ociosos pra orgulhar a cidade, 

seus familiares e amigos é motivo de aplausos e de honraria e é por isso que esta casa se prontifica nesse 

momento pra homenagear o Everson Ferreira que foi Campeão Estadual na categoria iniciante do Circuito 

Capixaba de Bodyboard…[08 CLAUDICEIA]… na categoria iniciante do circuito capixaba de 

bodyboard. O Gabriel Ramalhetti, que foi campeão estadual na categoria sub 16 e também o Enri que foi 

campeão estadual na categoria sub 18. Convido os três para adentrar ao plenário para receber a 

homenagem da Casa do povo de Guarapari. (Vereador faz entrega da homenagem ao Gabriel Ramalhete) 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - … Vamos dar sequência que as entregas das 

honrarias aos nossos jovens atletas e orgulho para nossa cidade. Nesse momento vou entregar ao Enri que 

foi o nosso campeão do sub 16. Sub 18. Perdão.  

(Vereador faz entrega das homenagens) 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Agora vou entregar o Everton, que foi o nosso 

campeão estadual na categoria iniciante. 

(Vereador faz entrega das homenagens) 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA - Parabenizar também a presença da família, 

das famílias que estão aqui. Nós vamos fazer um registro logo, logo aqui do lado está joia. Um abraço a 

todos. Obrigado! (palmas)  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem a Vereadora Rosana 

Pinheiro.  

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Oi, como eu não tenho fala, 

no momento dos oradores e ainda estamos no pequeno expediente, eu gostaria de falar aqui das minhas 

Indicações. E, hoje eu subo na tribuna para solicitar como oradora, mas não é para falar das minhas 

Indicações, é partidário. É para falar sobre a minha Indicação lá no Caíque, naquele posto do Caíque. 

Infelizmente, aquele posto ele está funcionando de forma muito precária, está chovendo dentro do posto, 

não tem uma cozinha, uma cozinha foi improvisada… o RH, o administrativo foi improvisado dentro de 

uma cozinha. Então assim, nós já solicitamos, já fizemos ofício, estamos aí no aguardo de que o prefeito, 

ele possa olhar para aquela unidade de saúde que está funcionando de forma muito precária de fato…[09 

ANA ] …  que está funcionando de forma muito precária de fato, né? Outros vereadores já estiveram lá e 

puderam constatar a precariedade da unidade. E ali a gente recebe pessoas, então, no mínimo, a gente 

precisa receber bem, de forma digna. Uma outra indicação minha, eu estou pedindo ali para o interior, que 

é um pedido que já venho solicitando desde a minha legislatura passada, para a melhoria das estradas de 

Rio Claro, Rio Clarinho, Amarelo, Jacarandá, Pernambuco, Mucambo. Quero até já agradecer nesse 

pedido, porque já começou ser atendido enviando máquinas, olhando a região. O povo do interior não 

pede muito! E aqui nós temos alguns vereadores que são fortes no interior. O povo do interior não pede 

muito. Pede apenas dignidade de ir e vir. E as estradas, de fato, estão muito precárias. E é o vereador que 

recebe vídeo. É o vereador que recebe demanda, né? Também quero aproveitar o ensejo desta minha fala 

e corroborar, e endossar a fala do vereador Zazá, que falou sobre as ruas de Guarapari, no que tange ao 

abandono, a quantidade de lixo, muito mato. Eu recebi hoje pelo WhatsApp a seguinte mensagem: 
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“vereadora, estou cansada de ter que limpar a rua. Será que se eu deixar de pagar o IPTU alguém vai 

notar? Porque com ele pago, ninguém está notando”. Então, assim, infelizmente, é o vereador que ouve, 

não é vereador Leandro? Guarapari está muito suja, com muito mato, muito sujeira. Então, assim, a gente 

precisa resolver essa situação. Eu sei que o prefeito tem se desdobrado, tem procurado fazer, não tem 

ficado inerte. Presidente, mais uns segundinhos para concluir minha fala? O prefeito não tem ficado inerte. 

As secretarias têm se empenhado. Mas Guarapari é um cartão-postal. O cidadão, o turista, é no olhar que 

ele identifica se serve ou não serve para morar, para passear. E quando ele se depara com lixo, com sujeira, 

com capim, com mato, ele se assusta. E aí fica a negatividade. Por isso que a gente está pedindo, 

reforçando. Não somente esta vereadora que vos fala, mas todos os vereadores acredito que tem tido esse 

mesmo pedido. Precisa ter um olhar para a limpeza de Guarapari. Já quero agradecer o Casquinha, que 

também tem se esmerado, tem buscado. Mas é preciso continuar fazendo. No mais, desejar a todos uma 

boa tarde e um abençoado final de semana.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem vereador 

Anselmo Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ANSELMO BIGOSSI – Boa tarde a todos que nos acompanham aqui, 

vereadores, a senhora presidente e aqueles também que nos acompanham pela internet e pelos meios 

pertinentes. Vou falar de coisa ruim hoje não! Que hoje eu vou fazer uma homenagem a uma princesa, 

né? E queria solicitar a nobre secretária Rosana, que lesse uma pequena biografia que a gente fez da Sara.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Sara Kemeicik da Silva 

Machado, que tem apenas 8 anos, é moradora de Guarapari, adora brincar, fotografar, gravar vídeos. É 

aluna do terceiro ano da escola Celita Bastos Garcia. Tem um enorme interesse por astronomia. Já 

participou, inclusive, de três amostras estaduais de astronomia. É linda. Miss, modelo. Hoje está com o 

título de Miss Brasil de Las Américas e irá representar o Brasil no concurso Internacional Rainha dos 

Mares e Oceanos, que será realizada em setembro, na Costa Rica. Sara foi escolhida para representar o 

Brasil neste concurso específico por ser a nossa miss surfista. Ela pratica o esporte desde os 4 anos e 

pretende competir nesta modalidade. Também faz aulas de ginástica artística…[10 SAMOEL ]…  nesta 

modalidade também faz aulas de ginástica artística tudo para ajudar no desenvolvimento e nas passarelas. 

Nossa Miss Brasil desde 2020 já realizava ensaios fotográficos temáticos. Iniciou a carreira artística em 

2022, sendo a ganhadora de um concurso para ser capa de uma revista e também participar de workshops 

de passarela para concurso de beleza, passarela para modelo, oratória, repertório fotográfico. Iniciou aulas 

de inglês, também de espanhol para poder se expressar no concurso Costa Rica. Sarah é detentora dos 

títulos Mini Miss Guarapari 2023, Embaixadora Miss Espírito Santo 2023, Miss Espírito Santo Gold 2024, 

Miss Espírito Santo de Las Américas 2024, Miss Social Mídia Infantil de Las Américas 2025, Miss Brasil 

Social Mídia Infantil de Las Américas 2025 e a terceira Miss Brasil Infantil de Las Américas 2025. Já 

participou de vários eventos fotográficos e desfilando já foi capa das revistas Close Brasil e Volph Brasil 

e também já participou de entrevistas no Jornal Guarapari, também no programa Panorama. Hoje a Sara 

busca apoio e patrocínio para poder representar o Brasil no Concurso Queen Of Swen e levar o nome da 

nossa cidade para Costa Rica, mostrando não só nossa beleza, mas também nossa cultura e nossos pontos 

artísticos. Parabéns Sarinha!  

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI - Legal né gente, já pensou o 

currículo dela com 18 anos. Eu queria estar entregando essa homenagem, essa singela homenagem Sarar 

e convidar a mãe dela para vir aqui também pra gente estar fazendo um registro. 

(É efetivada a entrega da honraria para a homenageada) 

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI - Gente só registrar finalizando que 

a Sarah em breve vai participar desse esse concurso lá em Costa Rica e a gente está num esforço muito 

grande tentando levantar recursos para que ela possa realmente estar seguindo e indo e seguindo a carreira. 
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Então, a gente vai em pouco tempo estar aí buscando na cidade recurso para poder a gente está viabilizando 

a viagem dela. Quem for batido a porta sabe que é para uma boa causa, tá bom gente. Obrigado por tudo! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem vereador Félix. 

O SENHOR VEREADOR FÉLIX JULIATTI - Boa tarde a todos, boa tarde presidente, meus nobres pares 

o que me traz hoje nessa tribuna aqui é um assunto delicado, o assunto referente à saúde do nosso 

município. Eu acho que os nossos colegas também têm recebido nos seus celulares no Whatsapp várias 

reclamações ali do atendimento do HIFA. Eu vi que essa semana a comissão de saúde da Assembleia 

Legislativa esteve aqui presente. Hoje a comissão de saúde municipal na pessoa do presidente Marcelo, 

também esteve lá. A reclamação é do mau atendimento! A gente não pode acreditar que um equipamento 

público daquele novo que foi feito para receber as pessoas que estão numa hora muito triste da vida, na 

hora de doença, numa hora de aperto, venha entrar naquele hospital daquele 3 horas da tarde e sair 1 hora 

e 7 minutos da manhã, vereador Izac sem um devido respeito no atendimento! Perderam lá dentro parece 

o resultado do exame de uma criança de 3 anos, furaram a criança todinha, parece que a mãe fez um 

escândalo lá dentro para ser atendida. Então, a gente está querendo tentar entender o que tá acontecendo. 

Sabemos que aquele hospital ali foi uma obra feita muito atrasada, eleitoreira também, não é um hospital 

de Guarapari é um hospital do povo do Espírito Santo. Nós daqui de Guarapari a gente não tem nenhuma 

preferência ali de regulamentação. Então, pessoas de outras cidades do Espírito Santo podem ser atendidas 

ali. Nada contra, mas que no mínimo que se respeitem as pessoas que chegam lá com suas filhas, com 

seus filhos, com as mães que vão lá ser atendidas...[11 RUTH ] ... suas filhas, com seus filhos, com as 

mães que vão lá ser atendidas e gostaria de saber se a Comissão de Saúde do Estado também e também 

do município, já tem algum relatório porque foram lá, se presenciaram alguma coisa, se receberam 

também essas denúncias, e é muito grave isso que está acontecendo. E a gente fica, se solidariza com essas 

famílias que vão lá e têm um mau atendimento por alguns profissionais, não são todos, pelo que a 

mãezinha me relatou, a médica que atendeu a filha foi uma pessoa muito simpática, muito acolhedora, 

mas os outros profissionais que ela teve contatos lá deixaram a desejar nos seus atendimentos. Então, no 

mínimo respeito com a população de Guarapari, porque ninguém quer ir no hospital, ninguém quer entrar 

no hospital. Então, eu já participei, já fui com as minhas filhas no UPA, a demora eu sei que demora, 

porque a gente leva também as nossas filhas por qualquer motivo, uma febre que a gente leva, mas sempre 

fiz questão de respeitar a todos, sou funcionário público, todas as pessoas que sentaram na minha cadeira 

para ser atendidas eu tratei com respeito. Uma coisa que eu aprendi como funcionário público é que 

mesmo que a pessoa entre ali enganada, ela tem que sair dali pelo menos orientada e respeitada. Deixo 

aqui minha fala e meu repúdio também, engrosso caldo. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) - Finalizado o Pequeno Expediente, 

entraremos no horário destinado aos oradores.  Vereadores, só para deixar aqui registrado que quando dá 

o horário que finaliza o pequeno expediente, infelizmente eu não consigo continuar dando a palavra para 

vocês. O nosso pequeno expediente ele finaliza às 16 horas, tá bom? Então, a gente vai dar sequência ao 

horário dos oradores, vou solicitar a Vereadora e secretária da Mesa, Rosana Pinheiro, para que faça a 

chamada pelo tempo regimental de até 6 minutos para os vereadores se manifestarem. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê – Vereador Leandro Inácio Lelei, que trocou 

com o Vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Boa tarde a todos! Mesa Diretora, nobres vereadores, 

plateia, quem nos assiste pela TV Guarapari e redes sociais.  

Eu venho a essa tribuna hoje assim com muita alegria, amanhã vai ser um dia histórico lá para a região 

onde eu moro, Santa Rosa, Aeroporto, Tartaruga, Jardim Boa Vista, Praia dos Adventistas em Santa 

Rosa. Amanhã eu faço o convite, a população de Guarapari, será inaugurada a nossa creche tão esperada 
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naquela região, um espaço físico muito lindo, muito acolhedor, muito aconchegante para os seus pais e 

suas mães deixarem os seus filhos num lugar digno para ir trabalhar. Queria também agradecer, a Jaciara 

estava aí, o secretário de obras que fiz uma solicitação em tempo recorde, fizeram duas lombofaixas em 

frente ao colégio para dar segurança às crianças, pais, para que possa ter uma viabilidade naquela 

localidade lá. Queria dizer sobre esse projeto da creche do bairro Santa Rosa, um projeto que começou em 

2011, fomos nós lá da Associação de Moradores, junto com o Ministério Público, que conseguimos a 

desapropriação daquele terreno para que fosse construída uma creche modelo para aquela região, é um 

déficit muito grande de crianças que não tem o espaço para estudar. Então hoje nós vamos aumentar 

significativamente os espaços para as crianças poderem estudar, um espaço digno. E queria dizer também 

à população daquela região, agradecer à população de Guarapari...[12 KELEN ] … Também a população 

daquela região, agradecer a população de Guarapari por ter me dado a oportunidade de ser reeleito o 

segundo mais votado de Guarapari, 1.729 votos. Continuei trabalhando, fiz um ofício agora recentemente, 

uma indicação ao prefeito Rodrigo Borges para que a gente possa implantar o posto de saúde regional 

naquela região, onde que é o IFA infantil, que vai ser todo deslocado para o hospital, aonde possamos dar 

um atendimento digno a todas aquelas pessoas daquela região que usam o Posto do Adalberto Simão 

Nader, que usam o Posto de Saúde de Jabaraí para desafogar a situação da saúde pública de Guarapari. 

Então a gente vem trabalhando intensificamente representando a sociedade de Guarapari. E eu sempre 

costumo dizer, o Dito sempre fala aqui também, não é Dito, para vencer tem que dar as mãos, unir forças! 

É assim que vamos continuar trabalhando e vencer os obstáculos. Assim como nós conseguimos, tem 

gente aqui de Santa Rosa no plenário, aquele valão de esgoto que tanto perturbava, que tanto trazia 

transtornos ao bairro Aeroporto, Santa Rosa, Tartaruga, que é a segunda obra mais importante de 

Guarapari, que é a drenagem e pavimentação da Avenida Paris, que deu beleza e, acima de tudo, 

valorização àquela região. Então, vamos continuar trabalhando, e vamos continuar fazendo parcerias. Que 

o importante do vereador estar eleito é ele ter a noção de ser funcionário do povo. Respeitar os honorários. 

É isso que é o importante. 

Queria agradecer também o DER do Estado do Espírito Santo. Fiz um ofício solicitando um semáforo no 

bairro São José, e no bairro Perocão, onde foi inaugurada aquela creche. E ontem, eu quero agradecer ao 

Secretário de Transporte, quero agradecer ao Secretário de Obras que esteve comigo no local e liberaram, 

vão colocar um sinal de trânsito ali em Perocão, para dar viabilidade àquele colégio, segurança aos pais e 

mães, que deixam seus filhos lá. Fizeram vários ofícios lá, e porque não tinha a creche, eles não tinham 

instalado. E agora este vereador fez um ofício ao DER, então vai ser instalado na entrada do bairro São 

José, na 4º pista, lá em cima, em frente ao bairro, e também em Perocão.  

E queria deixar um agradecimento enorme também para o Marcelo Cirino, chegou os maquinários para o 

interior, começamos a desobstruir as estradas lá de Rio da Prata, Cabeça Quebrada, São Miguel, toda 

aquela região que traz tanto transtorno à população de Guarapari.  

E queria também aqui agradecer o trabalho da Defesa Civil Municipal de Guarapari, que junto com esse 

vereador, a drenagem da estrada de Bocaina, que foi feita. Parabéns, secretário. O importante de tudo, de 

nós estarmos aqui eleitos, é para representar a sociedade de Guarapari. Muitas pessoas tentam, de modo 

inadequado, de modo impropício, se aproveitar do trabalho dos outros. Mas eu fico muito feliz pela minha 

trajetória, pelo que eu estou fazendo e fico muito mais feliz ainda pela população de Guarapari me 

conduzir de volta a essa casa de leis para que eu possa continuar trabalhando e transformando o sonho das 

pessoas em realidade junto com o poder executivo. Uma boa tarde a todos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Professor Luciano.  
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O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO – Boa tarde senhor presidente, Marcelo 

Rosa, mesa diretora, vereadores e público que nos assiste. Primeiramente, eu quero agradecer na data de 

ontem a presença do prefeito Rodrigo Borges lá no bairro Kubitschek. Fizemos uma reunião importante, 

pontuamos vários assuntos, várias demandas ali do bairro Kubitschek, Coroado, Olaria, Praia do Riacho, 

Ipiranga e foi uma reunião bastante importante, e a população viu e entendeu que o papel do vereador é 

pedir, solicitar, cobrar, fiscalizar…[13 CLAUDICEIA]… É pedir, solicitar, cobrar, fiscalizar, mas quem 

tem o poder de fazer é o prefeito. Então ali a gente deixou bem claro e o prefeito assumiu o compromisso 

de atender aquelas regiões ali no entorno do bairro Kubitschek. Falando nesta região é temos um problema 

crônico ali, que se tornou crônico, e nós fizemos uma solicitação na data de hoje pedindo uma solução a 

nossa Secretária de Assistência Social, que é o problema, não é de morador de rua só, ali isso se tornou 

um problema de saúde pública, um problema relacionado a Cracolândia, usuários de droga. Então tem que 

ser feita uma força tarefa ali. A justiça, atuando com a força policial, a Secretaria de Assistência Social, 

atuando ali com com amparo, com cuidado daquelas pessoas ali. E tem que ser resolvido, por que? Ali é 

rota de alunos que circulam ali para acessar à escola, pessoas que circulam para acessar o trabalho, pessoas 

que passam ali para ir, curtir o seu lazer, então, se tornou um ponto vulnerável para aquelas pessoas que 

ali circulam. Então a gente pede a Secretária Tatiana Perin uma agilidade nesta demanda, porque não é só 

morador de rua, se tornou um problema além de saúde pública, um problema ali que pode causar um 

transtorno maior.  Falando da questão de cuidados na cidade, a gente vê o esforço enorme que o prefeito 

Rodrigo Borges tem feito e também aqui eu quero cumprimentar o Jucimar, que é o diretor de limpeza, e 

também o Kiley que é servidor, que sempre estão ali até nas madrugadas tentando cuidar da cidade, mas 

conversando com colega Zazá, a gente vê que a cidade necessita de um cuidado maior, é mato para tudo 

quanto é lado, e entendeu? Em Kubitschek, Concha D’Ostra que a gente anda. Zazá falou aqui para mim: 

“pô, fui em Concha D’Ostra, morador cobrou”.  Zazá, já fiz ofício, já fiz solicitação, já fui lá pedir 

pessoalmente. Então, de repente a gente cai na mesma situação. Gestão, falta gestão! Hoje é com o 

relatório que eu fiz a grosso modo, a gente tem mais de cinquenta funcionários da Codeg fora da sua 

função, são dois no mercado de peixe, são quatro lá no Aeroporto, são dois lá no Polivalente e assim você 

vai. Quando a gente chega no cálculo, a gente tem mais de cinquenta funcionários.  Então esses cinquenta 

funcionários atuando na rua já fariam uma enorme diferença na questão desses débitos aí, dessa 

defasagem, dessas demandas não atendidas. Então fica aqui Rodrigo Borges, Ubirajara, de repente, se a 

gente mexesse nessa parte da gestão, a gente vai conseguir adiantar em algumas demandas e acabar com 

uma parte do mato em nossa cidade.  

Agora vamos falar de coisas boas, cultura, poesia, música, livros. Tem um cidadão importante no nosso 

município e hoje é o aniversário dele, dia 10, um dia importante e, graças a Deus, é combinou esse dia de 

nós prestarmos uma homenagem à esse cidadão que tanto contribui para a cultura do município. E, às 

vezes a gente vê, pessoas desconhecidas, pessoas anônimas mais que quando a gente começa a conversar, 

começa a dialogar, começa ali a dar uma atenção. a gente vê a riqueza que ela tem no seu interior e o 

quanto ela pode contribuir com o conhecimento que ela tem para o nosso município. Então vou chamar 

aqui o nosso amigo, cantor, escritor e poeta, Silvio Lajor, por gentileza, vem aqui receber essa singela 

homenagem. A esposa, pode vir acompanhar ele aqui fazendo o favor também… 

(Vereador faz entrega da homenagen)…[14 ANA ]… O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOIOLA – 

Senhora presidente, poderia conceder um minuto da fala para o nosso amigo Silvio?  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereador, vou colocar 

em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam a solicitação do vereador Luciano, permaneçam sentados. 

Aprovados por todos os presentes.  
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Concedido, Vereador.  

O SENHOR VEREADOR LUCIANO LOIOLA – Senhor Silvio, a fala está com o senhor. Se puder 

declarar um poema aí para a nossa cidade, para a plateia ao final.  

O SENHOR SÍLVIO LOJOR – Primeiramente, eu gostaria de mandar uma boa tarde para todos os 

vereadores e vereadoras, e presidenta dessa maravilhosa Câmara Municipal de Guarapari. É por isso e 

com alegria que eu estou aqui. Vou mandar uma rima, uma minha poesia para minha caminhada seguir. 

Eu vou mandar uma. Agradecer ao senhor Jesus pelo dom que Ele me deu e o povão que todo me abraçou 

e me seguiu e está me seguindo, e está gostando, porque meu trabalho vai continuar andando. Eu agradeço 

a Deus, nosso Senhor, por ter me dado esse dom de escrever rimas e ser um rimador. Porque Deus é em 

primeiro lugar, porque sou um rimador pseudônimo, de tanto escrever rima já estou mudando meus planos, 

porque completei 63 anos. Quero continuar trabalhando e não quero ficar aguardando, porque meu 

trabalho tem que ir aperfeiçoando e a galera sorrindo e gostando, porque sou um rimador pseudônimo. 

Gosto do som do cavaquinho, do banjo, da percussão, e do agogô, que foi assim que nosso samba 

começou, vem desde a época dos nossos bisavôs. Não importa se o caminho é longo, é nele mesmo que 

eu vou junto com Deus, o povão e nosso Senhor.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereador Marcelo Rosa.  

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Boa tarde a todos os presentes. Saúdo aqui os vereadores, 

na pessoa da presidente, a vereadora Sabrina Astori. E trazer para a população de Guarapari, que hoje, 

como comissão, estivemos no hospital maternidade Luiz Buaiz, para averiguar algumas denúncias. Igual 

o nobre colega Felix trouxe aqui. E passamos a manhã toda lá. Tem algumas irregularidades dentro do 

prédio. E a comissão já está preparando o relatório para dar um tempo para ele solucionar o problema. E, 

também, vimos coisas boas também. Vimos que estão fazendo cirurgias lá, eletivas, 200 cirurgias por mês, 

e que o SAMU e o bombeiro têm porta aberta para emergência, né? Quando chega alguém com fratura 

ortopédica, os médicos operam naquele mesmo momento ali. É feito ali os exames: raio x, ressonância. 

Exame de sangue é feito em 2 minutos, preparando pós cirúrgico. No máximo que leva o mais complexo, 

são 10 minutos. Então tem muita coisa boa naquele hospital. Vimos lá que a aparelhagem é toda de 

primeira mesmo, realmente. Então a gente não foi lá para perseguir ninguém. Mas a gente, como comissão, 

a gente precisa prestar esclarecimento para população de Guarapari. Então vai ser feito um relatório e 

vamos cobrar. Vamos dar um prazo para eles resolverem as situações dentro do hospital. E pedi para eles 

também... Teve muita reclamação de funcionários, né? E deparamos lá que é preciso ser feito algo mais 

para o funcionário. Vimos que têm algumas irregularidades lá. Pegamos a lista de presença, pegamos os 

nomes de todos os funcionários...[15 SAMOEL ] … Pegamos a lista de presença, pegamos os nomes de 

todos os funcionários e vamos conferir e depois a gente vai tomar as medidas cabíveis que devemos tomar. 

Com relação à saúde de Guarapari, agora já é a parte de Rodrigo, a comissão também vai fazer 90 dias 

pela saúde, vamos visitar todos os postos de saúde, UPA e vamos ajudar ele a resolver o problema, porque 

Guarapari não pode está acontecendo o que está acontecendo! Falta de remédio, chuva dentro dos postos 

de saúde. Então, vamos visitar nesses 90 dias todos esses postos de saúde e UPAs, e o que tiver que fazer 

a gente vai fazer e vai ajudar o prefeito a administrar isso aí o mais rápido possível, porque a população 

não pode esperar mais, já temos aí quase 100 dias de governo e precisamos estar resolvendo e 

solucionando esses problemas. Vou passar um aparte para o vereador Thiago Garrocho. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO GARROCHO – Vereador Marcelo Rosa, eu corroboro com a fala 

do senhor envolvendo a saúde pública aqui de Guarapari, inclusive, eu quero relatar um fato que foi me 

passado por demanda da própria população do exame de COVID, que lá em Setiba está sendo feito 

somente na segunda-feira e no UPA somente na quinta-feira, ou seja, se a pessoa ficar doente na sexta-

feira, e aí como é que faz tá com suspeita de COVID, a pessoa vai ter que esperar até quinta-feira, até 

segunda-feira? Isso é uma situação... ainda mais hoje que nós temos o problema envolvendo as crianças 
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recém-nascidas aí com a questão da bronqueolite. Então, a gente precisa cuidar o mais rápido possível, 

para que isso não seja um caso de que vire outra pandemia no futuro. Setiba só na segunda-feira e no UPA 

só na quinta-feira os exames de COVID. Se o senhor puder depois verificar isso junto com a comissão? 

Certo. Quero aproveitar a minha fala aqui para poder falar do projeto de lei 016 que vem para poder dar 

um avanço na transparência aqui em Guarapari, moderniza o acesso à informação, fortalece o controle 

social e valoriza as prerrogativas da advocacia dentro do município, permitindo consulta dos processos 

com mais agilidade. Então, a gente vê que processos como esses projetos de leis que vem para cá pra nossa 

câmara pra gente poder votar, vai permitir um melhor acesso à informação, os advogados vão poder 

trabalhar de forma mais até remota, porque a gente vive hoje num mundo que você precisa dar acesso à 

informação o mais rápido possível. E esse projeto vem para isso! Então, a gente está aqui realmente para 

votar, tenho certeza que essa casa vai ser favorável a esse projeto de lei que veio do executivo, mas que 

também vem um com o pezinho aí do pessoal da OAB. Parabéns pelo projeto! Eu li e gostei bastante. E 

finalizar aqui a minha fala dando os parabéns à instituição da Polícia Militar que completou ontem 190 

anos! Uma instituição que trabalha 24 horas mantendo a ordem, protegendo a vida dos cidadãos, 

colocando a sua vida em risco. Então, a gente está aqui para agradecer a cada um dos policiais de 

Guarapari, do Espírito Santo por entregarem parte da sua vida e dedicar ao povo capixaba. Obrigado a 

todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Lê: vereador Izac 

Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Senhora presidente Sabrina Astori, demais 

vereadores, publico que nos acompanham. Um momento muito lindo hoje Gi e o vereador Félix que ficou 

vermelhinho Gi quando ganhou o teu beijo ali tá! Ele parecia um tomate, tão bonitinho. Parabéns pra 

vocês aí tal é carinho, e isso é importante, não é quebra de decoro é só carinho. Senhor presidente, eu 

queria só fazer um registro, quero fazer um registro desses 100 dias de governo do prefeito Rodrigo e 

talvez a população de Guarapari, nós, e possivelmente o próprio prefeito, tínhamos mais expectativas de 

muitas mudanças, de muitas melhorias. Mas a herança recebida da gestão anterior é uma herança que 

limita, ela traz alguns prejuízos para o município de Guarapari. Nós temos problemas em Guarapari e aqui 

nós podemos destacar alguns deles, nós temos dificuldade na mobilidade urbana, nossa cidade quando 

recebe turistas na alta temporada ninguém anda aqui, ninguém consegue se locomover. Temos o problema 

do transporte...[16 RUTH ]... temos o problema no transporte público, tem uma situação de uma decisão 

do Tribunal  de Contas suspendendo o contrato atual com a Lorenzutti, exigindo a realização de uma nova 

licitação, mas aí o tribunal de Justiça concede uma liminar, e aí fica tudo parado. Nós temos um 

requerimento do prefeito pedindo pelo Transcol, porque só chega parcialmente em Guarapari até Setiba, e 

não atende a cidade num todo. Nós temos problemas de situação de moradores de rua, centro pop, animais 

de rua, guarda municipal, que é uma carência nossa, carência da cidade, é uma demanda de todos nós. O 

hospital Cidade Saúde, agora relatado pelo vereador presidente da Comissão de Saúde, ele era uma 

expectativa, e eu falei no passado, que infelizmente ele não seria aquilo que a população esperava, um 

hospital portas abertas, e é importante a gente esclarecer isso, porque não é culpa do hospital, é de quem 

construiu o hospital, é do gestor que construiu! Os gestores que estão ali no hospital hoje estão realizando 

aquilo que eles podem realizar, porque o hospital não é portas abertas, ele é um hospital maternidade, e 

ele recebe atendimento do SAMU em caso de emergência e urgência. Nós temos problemas na UPA, no 

IFA, nós temos situações de desespero nas unidades básicas de saúde, temos escolas, creches, praças 

abandonadas, temos problemas de drenagem e pavimentação asfáltica, é só chover, e aqui nós tivemos 

registros no ano passado, Guarapari, quando chove, alaga na sua totalidade, quase todos os bairros nós 

temos pontos de alagamento, e alguns bairros, como Praia do Morro, Concha D’Ostra, após a realização 

da obra, no ano passado, ficou pior! A Concha D’Ostra, onde não alagava, alaga, a Praia do Morro tinha 
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pontos que não alagavam e alagam. Então, isso é uma herança de um gestor, e nós estamos pagando esse 

preço. E aí, nós temos dificuldades aqui que foram relatadas também nessa tarde, com relação a capina e 

limpeza nas ruas. E a gente vê a dificuldade hoje da manutenção nas estradas vicinais, estradas do interior, 

as pessoas já estavam sofrendo, e tudo isso aqui que foi relatado, são situações, melhor dizendo, que já 

estão no nosso cotidiano, são situações que a gente consegue olhar e falar, será que nunca vai 

resolver? Transporte público, por exemplo! Então, nós temos problemas que foram herdados e que 

dificilmente serão resolvidos nesses próximos 100 dias. Então, nós queremos aqui parabenizar a 

presidente dessa Casa pela realização desses 100 dias, pelas atividades realizadas. Parabenizar o Prefeito 

Rodrigo pelo seu empenho e dedicação, mas 100 dias ainda não foram aquilo que a gente sonhou. Então, 

nós queremos só registrar! Nós estamos, assim, vendo um esforço enorme da CEMOB, Secretaria 

Municipal de Obras Públicas e da CODEG, que não consegue atender as demandas da cidade. Hoje, todos 

os vereadores que se forem listar, nós temos demandas que foram recebidas por moradores e que não 

foram resolvidas, e que talvez não serão resolvidas nessa semana, e quem sabe na semana que vem. Porque 

são muitas demandas, infelizmente, que não serão resolvidas tão cedo! Então, vamos continuar 

trabalhando, acompanhando e pedindo a Deus que nos abençoe. Muito obrigado, boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê – Vereador Leandro Inácio.  

O SENHOR VEREADOR LEANDRO INÁCIO - Boa tarde a todos! 

Convidar o Vereador Vinícius Lino... [17 KELEN ] … O SENHOR VEREADOR LEANDRO DE 

OLIVEIRA INÁCIO - Boa tarde a todos. Convidar o vereador Vinícius Lino já para se dirigir aqui que eu 

vou ceder um tempo para o nosso querido vereador.  

Boa tarde a todos, plenário, boa tarde a todos de Guarapari. Cumprimento a todos, cumprimento a nossa 

amiga Larissa Almeida, que aqui está aí, cumprimento todo o auditório. Queria deixar registrado, antes de 

começar a minha fala, uma prestação de contas para a sociedade, que essa semana foi, no Dia 7 de abril 

foi celebrado o Dia do Jornalista e eu queria deixar o meu abraço a esses atores importantes da nossa 

cidade, do nosso país, mas especialmente aos nossos jornalistas da nossa cidade. Nós temos uma cidade 

que tem o privilégio de ter uma TV há mais de 20 anos e temos aí jornalistas que têm, ao longo dos anos, 

feito um trabalho de trazer informação para a sociedade. Então, quero cumprimentar aqui a TV Guarapari, 

em nome do nosso amigo Ricardo Condi, Hamilton Garcia, que aqui se faz presente, Bruno Barbosa, e 

assim, em nome deles, cumprimento a todos os jornalistas da nossa cidade. O jornalismo é uma peça 

fundamental da democracia. O jornalismo, ele precisa ser encarado e é visto como o quarto poder de uma 

democracia. Ele ajuda nos pilares do executivo, do judiciário e do legislativo. O jornalismo sério e atuante, 

ele garante a democracia e o acesso das pessoas à informação.  

Queria registrar esses 100 dias, que é com muita alegria esses 100 dias de mandato e com tudo que a gente 

tem feito. Aos eleitores tenho procurado trazer todas as demandas ao nosso município para que sejam 

solucionados os problemas dos bairros. Temos trazido um mandato propositivo, trazendo sobre soluções 

para uma melhoria da qualidade de vida dos nossos cidadãos com mobilidade urbana, lutando pelo 

Transcol, indo ao governo do estado levando as lutas e as pautas necessárias para a nossa cidade. E dentro 

deste perfil de deixarmos legado para a nossa cidade, gostaria, já pedindo aos nobres vereadores, a 

apreciação no projeto de lei que eu quero apresentar agora para Guarapari, que dos Parklets, que são 

instalação e utilização e extensão temporária de passeio público nas calçadas da nossa cidade. Gostaria 

que colocasse aqui, Rafael, as imagens para ilustrar. Serão baixadas as comissões, o projeto de lei, queria 

sentar com todos os vereadores e trazer esse projeto que já faz parte de várias cidades do país, nós vemos 

em cidades tanto litorâneas como cidades de montanhas e enriquece muito o turismo e humaniza muito o 

centro das cidades em vias de pouca, baixa velocidade, de baixo trânsito de veículos. E nós podemos 

pensar também que a cidade, principalmente pensando em Guarapari, no centro, o ideal é que não tivesse 

carros, que a cidade fossem nossas, as calçadas fossem das pessoas. Então, o parklets será debatido com 
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a nossa cidade, é utilizado em frente aos estabelecimentos comerciais, em vagas que elas são pagas, 

inclusive, pelas unidades fiscais do município. O projeto está muito bem desenhado, está muito bem 

construído e respaldado por experiências de fora. E nós vamos convidar aí toda a Câmara para estar 

conosco nas comissões debatendo pra ver se a gente aprova esse projeto de lei. Então deixo pra sociedade 

esse projeto de lei que se aprovado vai transformar o turismo da nossa cidade.  

Gostaria de passar a palavra pro vereador Vinícius Lino.  

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO NASCIMENTO - Estou impressionado com o tempo que 

você hoje respeitou. Impressionado.  

O SENHOR VEREADOR LEANDRO DE OLIVEIRA INÁCIO – Estou meio rouco, então falar menos 

hoje.  

O SENHOR VEREADOR VINICIUS LINO NASCIMENTO - Obrigado vereador Leandro Inácio. Boa 

tarde a todos os presentes, assessores, população de Guarapari. Gostaria de, não estou inscrito hoje, 

apartear a sua fala. É muito importante os projetos, o Leandro, que a gente possa trazer alguma mudança 

para a questão turística da nossa cidade e aquilo que está dando certo lá fora que a gente possa trazer para 

o nosso município. Parabéns.  

Hoje a gente completa 100 dias de mandato, e literalmente eu não sinto nenhuma vontade de comemorar 

os 100 dias de mandato porque a gente vê que a gente ainda tem muito para avançar. A única alegria que 

eu tenho é que Deus por ter me colocado aqui, a população de Guarapari, e Deus por ter me sustentado 

até aqui. Mas alegria a gente não tem ainda nada para comemorar, a gente tem muita coisa para avançar 

nessa cidade. Eu espero que nós, aqui enquanto vereadores, como o Legislativo e o Prefeito, a gente 

conseguir entregar para a sociedade, para a população de Guarapari, que a gente possa ver realmente que 

a saúde vai ser melhor, vai avançar, que a gente possa ver que a segurança pública também possa avançar, 

a criação da secretaria é importante, mas instituir a guarda, criar um planejamento para isso é mais 

importante ainda, questão de infraestrutura, de limpeza, tantas coisas que a gente precisa avançar. E a 

minha maior tristeza é que tudo vai levar ainda muito tempo, porque infelizmente destruíram a nossa 

cidade! E...  

O SENHOR VEREADOR LEANDRO DE OLIVEIRA INÁCIO – Presidente concede mais tempo? 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI )– Concedo vereador…[18 

CLAUDICEIA]… A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) – Concedo Vereador. 

 O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO NASCIMENTO - ... infelizmente destruíram a nossa cidade 

e o momento agora é de reconstrução que a gente possa se unir, trazer recursos federais para esse 

município, buscar parcerias também público, privada, para poder avançar nos projetos que são necessários 

nesse município, principalmente no que tange a infraestrutura, e que a gente possa começar a avançar na 

questão da saúde pública, saúde de qualidade. Muita reclamação, infelizmente, de algumas coisas que 

precisam avançar. Questão de limpeza pública também é uma coisa que a gente precisa começar a pensar, 

talvez num cronograma de limpeza para facilitar assim, porque a população fica pedindo limpa minha rua 

ali, limpa ninguém nunca passou ninguém aqui para limpar. Então assim, eu acho que é um cronograma 

de limpeza facilitaria isso e aí a gente teria tempo para avançar em outros debates aqui na Câmara enquanto 

vereadores. Então que a gente possa avançar o quanto antes nessa questão.  

A gente tem um grande problema também, que é a questão do transporte, inclusive foi anunciada aí uma 

greve que ainda parece que vai ser avaliado, está sendo discutido ainda, querem instituir no sábado. 

Conversando com alguns funcionários que lá trabalham, vejo que não vi vontade neles de paralisar o 

serviço. Vi que isso é uma, é mais por parte do sindicato, mas eu acho que a gente precisa avançar nessa 

questão do transporte o quanto antes. E quando a gente fala que o Transcol em Guarapari, eu já não acho 

que é a solução cem por cento. O que a gente tem que falar é que a gente quer resolver o problema do 

transporte público no município. Essa é a grande verdade! Transcol, ele vai ter os seus problemas aqui e 
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para a gente continuar avançando nessa questão, talvez que a gente possa... ficar aqui o registro para talvez 

ao prefeito Rodrigo, à Secretaria, porque não integrar logo essa empresa ao sistema Transcol, a empresa 

que já está aqui atuando para resolver o problema o quanto antes, que a gente possa avançar nessa questão 

do transporte. Queria também aqui falar sobre a questão da notificação do ex-prefeito, que depois se os 

vereadores que compõem a comissão puderem dar mais uma atualização para gente como está essa 

questão; a gente sabe que o prefeito aí não tem colocado, público aí o seu endereço residencial para ser 

notificado. Uma estratégia que ele já utilizou anteriormente para poder depois judicializar e vencer na 

justiça. Então que a gente possa avançar nessa pauta o quanto antes também, porque a gente vê aí o prefeito 

andando, esse ex-prefeito andando pra cima e pra baixo aí Edson Magalhães, pra cima e pra baixo. Então 

como é que ele não tem um endereço residencial fixo, entendeu? Que a gente possa avançar, não sei se foi 

feito via diário oficial, vereadora Kamila, que  depois você atualiza essa questão, mas que eu acho que é 

importante a gente avançar nisso aí, porque as contas dele chegaram aqui rejeitadas a gente precisa colocar 

em apreciação o quanto antes no plenário para responsabilizar, entendeu? Ontem a gente ouviu aqui do 

Secretário de Fazenda que foi feito um empréstimo de cinquenta e oito milhões, sem necessidade naquele 

momento, sem necessidade naquele momento. E, um contrato com a Finisa de empréstimo que não tem, 

que é bom para o banco e é péssimo para o município. Você não pode nem antecipar a parcela da dívida 

que foi feita. Então, que contrato é esse que é ruim pro município? Ninguém assina um contrato desse, 

ninguém, um cidadão que está aqui presente assinaria um contrato desse. Como é que o contrato é ruim 

para o município e bom para o banco? Alguma coisa está errada e a gente precisa também averiguar isso 

o quanto antes. Obrigado!  

O SENHOR VEREADOR LEANDRO DE OLIVEIRA INÁCIO -  Obrigado! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) –  Só pegando o gancho da fala de Vossa 

Excelência em relação as contas do ex-prefeito, então só para deixar todos vocês cientes. Ontem a Câmara 

Municipal teve acesso ao endereço extraoficial, a  Presidência da Casa já encaminhou a notificação para 

o ex-prefeito Edson e a gente está aguardando o retorno. A gente está aguardando o retorno assinado e o 

que aconteceu, e agora eu vou defender a Comissão, que a gente não pode simplesmente pegar uma pessoa 

que está almoçando ...[19 ANA] ...  simplesmente pegar uma pessoa que está almoçando, e notificar ele. 

Isso aí tem que ter tudo documentado. Então, não é que o prefeito não está em Guarapari. É que a Câmara 

está tomando cuidado de fazer tudo documentado. Porque, em 2010, o ex-prefeito usou dessas mesmas 

prerrogativas que estão acontecendo para suspender uma votação aqui na Câmara. E esse processo está 

até hoje – me corrige, vereador Wendel. Está até hoje aqui de 2010. Então, o que nós não queremos é dar 

espaço para que qualquer ação ou intervenção judicial aconteça com a votação. A Câmara está trabalhando 

pela legalidade, pela seriedade das tramitações das contas do ex-prefeito. Então, depois de não termos 

aqui na Casa um documento oficial que falava do endereço, nós recebemos essa informação extraoficial. 

Nós já encaminhamos para ele a notificação. Estamos aguardando voltar o AR assinado. E, se assim não 

for, aí sim, iremos publicar no diário oficial. Mas estamos tentando trabalhar da forma mais célere possível 

em relação às contas do ex-prefeito, tá? Só para deixar toda a população de Guarapari tranquila que nós 

encaminhamos ontem o ofício para ele, intimando-o. E continuamos dando sequência junto com a 

Comissão de Economia e Finanças. Questão de ordem, vereadoras Kamilla Rocha.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Boa tarde! Presidente, só uma questão de ordem e 

complementar muito bem como vossa excelência falou: a Comissão aqui, ela tem um papel de analisar as 

contas do ex-prefeito e depois colocar no plenário para que os vereadores, né? Cada um tem o seu 

posicionamento. A Comissão não tem o papel de oficial de justiça. Nos últimos dias eu fui bombardeada 

por muitas fotos do ex-prefeito em vários lugares. Mas, assim, a Câmara não tem essa obrigação de ficar 

indo atrás do prefeito num restaurante, numa praça, numa academia para ficar notificando. Até mesmo 

porque eu acredito que o ex-prefeito já tenha ciência, porque ele tem um advogado. Então ele já tem 
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ciência que as contas dele já chegaram na Câmara. E o certo, o correto, o honroso a se fazer é que ele se 

posicionasse, viesse até a Câmara para receber a notificação, ou pedisse o seu advogado, através de uma 

procuração pública, que viesse aqui para ser notificado. Mas, infelizmente, parece que o ex-prefeito está 

tentando fugir dessa Casa. Mas não terá como, porque existem vias que nós podemos chegar até o final 

dessa conclusão e assim findar a situação das suas contas de 2022.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Vereadora Tainá Coutinho. 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO – Muito boa tarde a todos os presentes. Em especial, 

gostaria de cumprimentar o meu assessor, meu chefe de comunicação Yuri e parabenizá-lo, Yuri, pelo dia 

do jornalista, que foi nessa semana. Gostaria de cumprimentar também os meus assessores e a minha 

estagiária, Isabela, que pela primeira vez estão vindo aqui acompanhar a sessão. Nicole. Jennifer já é de 

casa. Isabela. Gostaria de cumprimentar também doutora Mônica, presidente da 04ª Subseção da OAB, e 

Anelise, minha amiga advogada querida, que sempre me ajudou muito na OAB jovem. Parabéns pelo seu 

trabalho! Alexandre, não esqueci de você, tá? Mas também te cumprimento hoje. Muito boa tarde a todos. 

Hoje eu tenho bastante coisa para falar, mas vou dividir um pouquinho do meu tempo com o meu colega 

Zazá para que a gente possa sempre estar em comunicação com os nossos eleitores e com a população de 

Guarapari. Hoje é um dia especial. É um dia especial porque hoje completam 100 dias de mandato e eu 

confesso para vocês que fui muito surpreendida durante todo esse período. Parece que foi muito tempo e, 

ao mesmo tempo, parece que foi nada. E, graças a Deus, a gente conseguiu entregar bastante coisa para a 

população de Guarapari. E eu quero compartilhar alguns dos nossos trabalhos que foram realizados. 

Durante esses 100 dias nós protocolamos mais de 100 ofícios e indicações. E não só papel, tá gente? 

Fizemos muitas reuniões para cobrar a prática e a efetividade desses ofícios e dessas indicações. Além 

disso, a gente conseguiu levar o nosso mandato a mais de 9 bairros da cidade. Como está aí na rua o 

famoso gabinete itinerante. Realmente uma inovação na cidade. A gente conseguiu também, junto ao 

deputado estadual Mazinho dos Anjos, uma emenda para o esporte na cidade. E já, já a gente vai ter ali o 

campo do América com mais modalidades esportivas, atendendo mais crianças e mais jovens. Além disso, 

fui a Brasília pessoalmente numa viagem institucional, para aprender um pouco mais sobre o legislativo; 

estar ali em algumas agendas com deputados federais buscando trazer para Guarapari o recurso. Aquilo 

que eu sempre falei: um mandato não só de ofícios e indicações...[20 SAMOEL ] … ofícios e indicações, 

mas um mandato de prática e de resultado, é isso que a gente quer entregar, ee cumprindo obviamente o 

meu papel aqui de transparência e de sempre estar em  contato com a população. Hoje as nossas indicações 

são uma pro bairro Itapebuçu, a gente fez um requerimento há algum tempo de manutenção e de uma 

atenção especial ali pro Centro Municipal de Saúde no Itapebuçu. Eu vi e quero parabenizar desde já a 

secretária de saúde e o prefeito Rodrigo Borges por terem ido até o Centro Municipal e inaugurado a sala 

de telemedicina e feito as manutenções ali algumas das manutenções necessárias, eu sei que nem todas 

dependem obviamente da boa vontade, mas além disso a gente fez um pedido para uma rua em Itapebuçu, 

que é a rua Nerço Astori. A gente recebeu essa demanda, através da população, através do nosso gabinete 

online. Então, a gente fez e trouxe essa indicação. Hoje agradeço aos nobres pares pela aprovação e eu 

quero também registrar um momento importante e parabenizar o amigo Vinícius Lino por ontem  na 

reunião na audiência pública da comissão de finanças ter feito ali um pedido, um requerimento para que 

a gente tenha acesso a esse contrato de empréstimo de 58 milhões feito na legislatura passada. Acredito 

ser de extrema importância que nós vereadores e vereadoras estejamos ali cientes do que votaremos em 

relação às contas do ex-prefeito. Não conheço o ex-prefeito, não conheço ainda todo o parecer técnico do 

Tribunal de Contas. Mas acho importante frisar que precisamos sim ter essa análise e parabenizo Kamilla 

em seu nome à comissão pelo trabalho que vem desempenhado, é de extrema importância. E para finalizar 

e passar a palavra pro meu amigo Zazá. Eu quero reforçar hoje junto à presença aqui da presidente Mônica, 

dos nossos colegas advogados, do presidente de prerrogativas Dr. Carlos Lázaro, a importância colegas 
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da votação do nosso projeto de lei hoje, que está em segunda discussão e vai entrar para a votação, o 

projeto de lei número 16/2025, que obviamente vem com a intenção de desburocratizar e trazer 

transparência, entregar para a OAB como advogada, aquilo que já é nosso direito, o estatuto da OAB nos 

dá esse direito de ter acesso a processos, sejam eles judiciais ou administrativos, que não corram em sigilo. 

Então, eu peço a ciência, peço a colaboração de todos os colegas para que a gente vote nisso. E parabenizo 

a Comissão de Prerrogativas e também a Procuradoria do nosso município por ter colocado esse projeto 

de lei, essa emenda para que a gente possa aí levar e garantir aos advogados e os estagiários regulamente 

inscritos na OAB essa transparência e essa desburocratização para o acesso a procedimentos 

administrativos. De todo, para findar eu queria só deixar uma observação de algo que eu tenho sido 

constantemente atacada nas redes sociais e para novamente deixar claro aqui gente, todas as vezes que eu 

precisar falar eu vou falar e vou trazer isso aqui, que a minha idade ela não define a minha competência! 

Eu espero que eu deixe claro isso durante os 4 anos de mandato que estarei aqui, eu entendo que quem 

muda estruturas incomoda! E eu não fui eleita para me encaixar, eu fui eleita para inovar! Isso foi o que 

eu prometi e isso é o que eu vou entregar. Então, agradeço e passo o resto da palavra para pro meu colega 

Zazá. Presidente já peço aí um minutinho para ele terminar. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Eu quero aqui também me 

manifestar a respeito que o senhor falou, eu sou parte também da comissão de finanças da casa de leis, e 

dizer que nós estamos atentos e não estamos dormindo e nem cochilando em nenhum instante contra a 

situação citada aqui pelo vereador Vinícius Lino. E a casa legislativa já intimou, já enviou notificações ao 

prefeito. As notificações foram registradas através de ARs e temos outras maneiras de notificá-lo. E no 

final Vinícius, caso nenhuma dessas respostas, nenhuma dessas notificações a ele, serem atendidas ele 

será notificado por edital. Então, acabou não tem como ele não atender. A vereadora Kamilla foi bem clara 

aqui, também estou sendo bem claro a vocês que nós, em nenhum momento, estamos parados. Nós 

estamos agindo! Ontem você participou aqui da prestação do terceiro quadrimestre, você viu aqui que o 

contador aí ele teve que rebolar para poder explicar pra gente as coisas aqui dentro. Nós não estamos aqui 

para brincar não, o momento é sério que essa casa de lei está passando. É um momento difícil pro 

município de Guarapari e o julgamento aqui e as decisões serão também técnicas. Se tiver alguém que tem 

a intenção de julgar o prefeito...[21 RUTH ] ...  decisões serão também técnicas, se tem alguém que tem 

intenção de julgar o prefeito, o ex-prefeito pela parte política é problema de cada um, nós da comissão: 

eu, a vereadora Kamila e o Vereador Marcelo, estamos analisando item por item, e estamos buscando os 

itens indicados pelo Tribunal de Contas do Estado, nós estamos buscando junto ao município a resposta 

se realmente aquilo ali de fato acontecer, e se no ano sequente, houve a cobertura pelo prefeito, ou houve 

o acerto pela administração contábil do município de Guarapari! Então você pode saber que o que tiver 

de certo, nós estaremos ali para julgar e o que tiver de errado, estaremos também para condenar, e sabemos 

como vamos aplicar os nossos votos, sabemos como vão nos posicionar! Sou o relator sou relator dessa 

comissão, e vocês podem saber que nós teremos um relatório muito perfeito, tem vereadores aqui que já 

estão buscando informações junto ao Tribunal de Contas, como nós também estamos, e a coisa pode ser 

saber, que vai ser muito reta aqui dentro dessa Casa de Leis! Só quero aqui aproveitar vereador, você me 

pediu o aparte, quero aproveitar e avisar para o pessoal do Village do Sol, terça-feira dia 15 às 18 horas 

nós teremos uma reunião pública aqui nessa Casa de Leis, através da Comissão de Serviços e Obras 

Públicas: Vereador Luciano, Vereador Anselmo Bigossi, está aqui vão estar presentes, todos os vereadores 

que quiserem participar e desejam participar, é sobre problemas de água naquele bairro lá que sofre há 

muitos anos e também de energia elétrica, que também já temos a audiência, uma reunião pública marcada 

para o dia 29 com o pessoal da EDP Escelsa e Iema, e dia 15 agora terça-feira, será com a Cesan, e o Iema 

também vai estar presente aqui. Então o pessoal do Village do Sol, não tem ninguém aqui deixando vocês 

desguarnecidos ou deixando de cobrar o que vocês tanto necessitam! Então a Casa de Leis vai estar 
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esperando os moradores, e amanhã às 13 horas já temos reunião com o prefeito também com as lideranças 

do bairro Village do Sol às 13 horas lá no gabinete do prefeito! Eu queria aqui os meus assessores Betão 

de Perocão que está aqui, Dr. Ciciliano, dizer para você Betão que você esteve comigo lá na 

superintendência do DER, você há muitos anos você mora ali em Perocão, você viu várias famílias serem 

acidentadas ali naquele local, então ali realmente vai sair a obra a seu pedido e pela superintendência do 

DER! 

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO – Presidente, obrigada a todos! Boa tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA PINHEIRO) Lê – Vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Mais uma vez desejar uma boa tarde 

a todos! Vou iniciar aqui reforçando a fala do meu presidente da comissão de saúde! Hoje eu, Vereador 

Marcelo, Vereador Dito, estivemos lá no IFA, aliás no Hospital Luiz Boaz, né, mais conhecido como 

HIFA, e aí nós fomos motivados através de algumas denúncias que nós recebemos em relação ao 

funcionamento do hospital, fomos lá conversamos, dialogamos, ouvimos os funcionários também, e a 

partir daí nós vamos fazer um relatório de tudo aquilo que foi constatado, tudo aquilo que foi visto, e 

entregar ao hospital para que ele possa o mais rápido possível trazer a normalidade do serviço ali, porque 

nós acreditamos que quando nós não damos ao funcionário a estrutura para que ele faça um bom 

atendimento, a população é que sofre! Então nós vamos estar ali atentos, nós conversamos com... [22 

KELEN ] … Então, nós vamos estar ali atentos. Nós conversamos com a Andrea, com a Daniele, com a 

Cristiane, nos atenderam muito bem, foram solicitas, mas nós podemos ver ali que existem falhas, como 

elas bem falaram, a falha foi na construção do hospital, mas a partir do momento que a instituição constata 

uma falha, ela não pode compactuar com essa falha. Então, que o mais rápido possível isso seja mudado. 

Então, deixar aqui, reforçando a fala do meu presidente, Marcelo Rosa, dizer também que nós vamos 

fazer, né Marcelo, os 90 dias pela saúde, visitando todas as unidades de saúde, ouvindo os funcionários, 

ouvindo a população, não aqui para fazer críticas à atual gestão, muito pelo contrário, para ser mais um 

braço, para ser mais uma forma do prefeito ficar ciente do que está acontecendo na saúde e daquela forma 

ali nós possamos ajudar a administração pública para que os serviços melhorem. 

Parabenizar o prefeito Rodrigo Borges, nesses 100 dias de mandato, ele tomou uma atitude que era precisa, 

necessária para o turismo da nossa cidade. A nossa Praia do Morro, que é o nosso cartão postal, a Praia 

do Morro que é uma das praias mais conhecidas do nosso estado e a mais conhecida e frequentada de 

Guarapari, a partir de sábado vai voltar a música ao vivo. A nossa orla vai voltar a ser viva, graças ao 

empenho do nosso prefeito junto com os secretários, com muito diálogo, com muito estreitamento, 

ouvindo os comerciantes. Então a partir do dia 12, eu tenho até o quiosque aqui que vai ser já o pioneiro 

na volta da música ao vivo, vai ser o Quiosque 8, o Quiosque da Marilsa, no dia 12, sábado, a partir das 

11 horas da manhã, nós teremos música ao vivo na nossa aula novamente. Isso mostra que Guarapari tem 

tomado um rumo diferente, um trilho diferente. E isso também é fazer turismo. É você dar condição ao 

comerciante e atrair o público. Então isso é muito importante, vai fomentar nossa Praia do Morro, vai 

trazer pra nossa praia um turismo de qualidade. Nossas praias são lindas, mas existem praias lindas no 

Brasil também! Então o Guarapari precisa ter um diferencial, e o diferencial é isso! Eu costumo falar que 

o poder público não tem que dar nada para as instituições privadas, mas ele tem que ser um facilitador 

para que as instituições privadas alavanquem, que elas façam com que o município cresça. E o quiosque 

arrecadando, consequentemente, o município vai arrecadar também. Então assim, parabenizar nosso 

prefeito pela bela atitude, com 100 dias. Existem muitas coisas que precisam ser revistas, precisam ser 

consertadas, precisam de atenção, mas isso foi um impacto muito positivo. Com certeza todos os 
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comerciantes ali da orla da Praia do Morro, que era uma reivindicação antiga e infelizmente eles nunca 

foram ouvidos nesse sentido. Nós temos ali uma orla que tem quiosques que não são funcionais, temos 

outras questões também, mas eu acho que isso é um pontapé para mostrar que a Praia do Morro vai 

começar a viver novamente, a ficar novamente conhecida como uma das orlas mais carismáticas do nosso 

país.  

Quero aqui também aproveitar e parabenizar a nossa presidente pelos seus 100 dias de mandato. Parabéns, 

Presidente, vossa Excelência tem sido, assim, se mostrado muito sábia, com muito diálogo, vossa 

excelência, tem conduzido esta casa, tem conduzido esses 17 vereadores, mesmo que no dia 1º de janeiro 

não estivéssemos no mesmo sentido, mas hoje nós podemos ver essa casa no mesmo sentido e isso é graças 

a vossa excelência, sua habilidade política em conduzir esse parlamento, em conduzir as sessões, em 

conduzir todas as matérias que chegam aqui, seja dos vereadores, seja do poder executivo, eu não achei 

que fosse ser um resultado diferente. Porque, primeiro que você é mulher! Kkk ! E mulher tem mais vigor, 

mas também porque vossa excelência já vem de um berço político e sabia como ninguém, como orquestrar 

e conduzir essa casa. Então, parabéns pelo 100 dias de mandato e que vossa excelência continue assim, se 

Deus quiser.  

E para finalizar, eu quero aqui parabenizar primeiramente meu amigo Wendell Lima. Hoje, junto com o 

nosso prefeito Rodrigo Borges, vai entregar um equipamento importante para os moradores ali da Prainha, 

para a Grande Muquiçaba. O Wendel foi um lutador para que aquela praça mudasse aquele visual. Ali nós 

temos uma praça que é muito frequentada pela família e depois de um tempo ficou conhecida como talvez 

uma praça deixada de lado... E aí o Wendel, com muita persistência e ainda com muita dificuldade …[23 

CLAUDICEIA] … com muita persistência e ainda com muita dificuldade na antiga gestão, começou ali 

aquela obra e hoje o prefeito Rodrigo Borges, mesmo assumindo, mesmo sendo uma obra do antigo 

prefeito, deu continuidade, empenhou seus esforços ali e vai hoje inaugurar aquela praça que, com certeza, 

a população ali de Prainha, e também de Muquiçaba está muito feliz.  

E, também parabenizar meu amigo Oldair Rossi, que não está aqui… (acabou o tempo) 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Concedo, vereadora.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - …parabenizar meu colega Oldair 

Rossi também, que amanhã vai entregar o equipamento muito importante ali para os moradores de Santa 

Rosa e os bairros ao redor, que é a creche Maria Gama, a creche vivia, as crianças estavam no equipamento 

muito ruim, velho, inadequado. E agora vão estar num prédio novo e isso também é um reflexo da luta do 

vereador Oldair Rossi. Quem conhece Oldair sabe como ele é, um homem valente, muitas das vezes 

impulsivo, mas é pela comunidade, é pelo bem do povo. E agora Oldair tá colhendo ali, juntamente com 

o bairro ali, Santa Rosa, Aeroporto, enfim, ali ao redor, Praia do Morro e amanhã aquele equipamento tão 

importante que é a creche Maria Gama. No mais, quero agradecer a todos pela atenção, uma boa tarde.  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Vereadora Kamila, quero agradecer seu 

carinho e lembrar, Vossa Excelência, no início do meu mandato, aquela ânsia de fazer quantas em quantas 

vezes os bons conselhos que você me deu foi uma….é uma grande professora, sempre sabia em nos 

orientar, a gente com imaturidade, início de mandato, ansioso ali pra fazer e você sempre do meu lado 

aqui na Mesa, com paciência, me orientando. Isso é muito bacana, saber que além da política a gente 

constrói relações de amizade e experiências que a gente vai levar, independente da onde a gente chegar 

daqui há alguns anos que a vereança passa mais que a gente possa levar essas experiências que a vida nos 

traz, e sem dúvida, e eu nunca escondi de ninguém o quanto que você somou na minha vida política. Então 

fica aqui meus agradecimentos também. Obrigada!  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) – Presidente, terminado o 

horário dos vereadores, dos oradores.  
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A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Passamos para o horário de liderança 

solicito a secretária, que faça a chamada dos vereadores para falar pelo tempo regimental de até três 

minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Vereador Leandro 

Inácio. Declinou. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) Lê – Vereadora Tainá 

Coutinho.  

A SENHORA VEREADORA TAINÁ COUTINHO GUIMARÃES DOS SANTOS - Hoje eu quero dizer 

que o meu mandato é de entrega, viu Leandro Inácio! Uma vida de entrega, brincadeira, gente.  

Hoje, hoje eu tenho muita coisa para falar, falei, dia feliz, dia de projeto importante para advocacia. Vocês 

podem né me dar um desconto aí hoje.  

Mas vamos lá, no meu discurso aqui do horário das lideranças eu só queria reforçar a participação da 

juventude na política. Eu costumo sempre falar que quando a gente não se comunica é com a política ela 

vai continuar sendo feita de qualquer forma, então, quando a gente participa ou quando a gente não 

participa, a política continua existindo, continua sendo realizada e continua influenciando diretamente no 

nosso dia a dia, no nosso transporte, no valor da alimentação, na escola, na saúde. Então eu peço e quero 

estimular a juventude a participar da política, a conhecer um pouco mais sobre o sistema partidário, a 

entender um pouco mais, principalmente sobre o PRD, que é o Partido ao qual eu faço parte, como eu falo 

e como eu fiz o Partido de Renovação Democrática, importante para nossa democracia, uma fusão que 

vem dado certo, graças a Deus que elegeu dois vereadores nessa Casa. Então, convido a toda a juventude 

a conhecer. Fui eleita aos 28 anos, sem apoio e obviamente sem apoio, gente financeiro, enfim, padrinhos 

políticos, mas obviamente com muita força de vontade e com muita gente que acreditava na minha eleição, 

às vezes até mais do que eu. Então estimulo muito e convido vocês a conhecerem o PRD, que a juventude 

se engaje na política, porque se a gente não participa, outras pessoas vão participar por nós. Então convido 

vocês a isso. Esse era o meu recado de hoje, fui breve e é isso. Contem comigo, precisando estou à 

disposição. Obrigada! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO) lê –  Vereador Oldair Rossi 

não se encontra. Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO –  Eu subo nessa tribuna para 

parabenizar também nesses 100 dias, primeiramente o meu deputado estadual, hoje, Prefeito no município 

na cidade de Colatina. Renzo tem mudado ...[24 ANA ] ... Prefeito, no município, na cidade de Colatina. 

Renzo tem mudado a cara de Colatina. Quero também parabenizar a presidente desta Casa, Sabrina Astori, 

que não mede esforço; tem feito a diferença. É uma mulher, né? E para mim, assim, ela sabe o quanto que 

nós trabalhamos para colocá-la onde ela está. E nós, vereadores, acreditamos em você, Sabrina. Então 

você está de parabéns pelo exímio trabalho que vossa excelência vem fazendo a frente desta Casa. E como 

diz a minha colega parlamentar Kamilla Rocha: é mulher e merece todo o nosso aplauso, todo o nosso 

carinho. Também quero falar sobre nesses 100 dias de mandato o quanto a gente tem trabalhado enquanto 

vereadora do PSD, presidente desse partido. O quanto a gente tem trabalhado, né? Foram já mais de 200 

ofícios, visitas a bairros, trabalhado com afinco. E aqui eu falo que não é apenas ofício, mas é trabalho. 

Um trabalho que vem continuado, desde a minha legislatura passada. E não só eu, mas eu acredito que 

cada vereador que foi eleito para estar aqui. Uns reeleitos, 6 eleitos estão aqui para trabalhar, para mostrar 

o seu trabalho, para fazer a diferença, para ser a voz da população. A voz aonde a população não chega, o 

vereador chega. Então, assim, quero apenas endossar que nesses 100 dias de trabalho temos feito a nossa 

parte: que é fiscalizar, que é trabalhar e que é ser a voz do povo. No mais, agradeço a todos. Ah, e não 

perdendo a oportunidade, queria falar, assim, que Kamilla, assim como para Sabrina, foi uma das primeiras 

pessoas que nos acolheu, que nos ajudou. Kamilla eu também endosso e corroboro com as palavras da 
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presidente, você sempre foi muito solícita. Obrigada, presidente! Muito solicita! Então, assim, a gente 

precisa reconhecer que durante... Existe um mandato, nem todo mundo, né? É lógico que no momento de 

fazer a campanha cada um toma o seu partido, cada um faz o seu trabalho. Mas a gente não pode esquecer, 

e ignorar, e negligenciar o quanto que também você foi importante no início de caminhada. Então, no 

mais, nesses 100 dias aí, a gente tem muito ainda para continuar. Obrigada e uma boa tarde a todos.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – As mulheres estão 

inspiradas hoje, né? Estou orgulhosa de vocês. Enfim, iremos entrar na ordem do dia. Encerrando o horário 

dos oradores e líderes de bancada, solicito à secretária que faça a chamada dos vereadores para verificação 

de quórum.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) – Procede a chamada dos 

senhores vereadores para a verificação de quórum. 

Há quórum, presidente.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – Pela ordem, vereadora 

Kamilla Rocha. Havendo quórum, entraremos na ordem do dia. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Gente, é regimental o meu pedido, eu gostaria de 

pedir leitura, discussão e votação em bloco das matérias que estão na ordem do dia.  

A SENHORA PRESIDENTE (VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI) – A solicitação de vossa 

excelência é regimental, colocarei em apreciação do plenário. 

Os vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura dos Projetos de Lei n.º 013/2025, n.º 016/2025 e n.º 038/2025, bem 

como os Projetos de Resolução n.º 018/2025, n.º 019/2025, n.º 020/2025, n.º 021/2025, n.º 022/2025, n.º 

023/2025, n.º 024/2025, n.º 026/2025, n.º 027/2025, n.º 028/2025, n.º 029/2025, n.º 030/2025, n.º 

031/2025, n.º 032/2025, n.º 033/2025, n.º 034/2025, n.º 035/2025, n.º 036/2025, n.º 037/2025 e n.º 

038/2025. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA ROSANA PINHEIRO) LÊ – Projeto de Lei n.º 

013/2025, de autoria do vereador Vinícius Lino. 

Projeto de Lei n.º 016/2025, de autoria do Poder Executivo. 

Projeto de Lei n.º 038/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Projeto de Resolução n.º 018/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi. 

Projeto de Resolução n.º 019/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Projeto de Resolução n.º 020/2025, de autoria da vereadora Tainá Coutinho. 

Projeto de Resolução n.º 021/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori…[25 SAMOEL ] … Projeto 

de Resolução n.º 022/2025, de autoria da vereadora Sabrina Astori. 

Projeto de Resolução n.º 023/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Projeto de Resolução n.º 024/2025, de autoria do vereador Thiago Garrocho. 

Projeto de Resolução n.º 026/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Projeto de Resolução n.º 027/2025, de autoria do vereador Professor Luciano. 

Projeto de Resolução n.º 028/2025, de autoria da vereadora Rosana Pinheiro. 

Projeto de Resolução n.º 029/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Projeto de Resolução n.º 030/2025, de autoria do vereador Félix Juliatti. 

Projeto de Resolução n.º 031/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Projeto de Resolução n.º 032/2025, de autoria do vereador Thiago Magno. 

Projeto de Resolução n.º 033/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Projeto de Resolução n.º 034/2025, de autoria do vereador Oldair Rossi. 

Projeto de Resolução n.º 035/2025, de autoria do vereador Anselmo Bigossi. 
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Projeto de Resolução n.º 036/2025, de autoria do vereador Dito Xaréu. 

Projeto de Resolução n.º 037/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. 

Projeto de Resolução n.º 038/2025, de autoria do vereador Marcelo Rosa. Terminada a leitura presidente! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Neste momento passaremos para os 

pareceres orais das comissões permanentes aos projetos de resolução. Convoco a comissão de redação e 

justiça para exarar parecer oral em todos os projetos de resolução. Sendo assim, convoco à relatora da 

comissão a vereadora Kamilla Rocha para exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA - Parecer favorável!  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco o membro da comissão de 

redação e justiça para exarar o seu parecer. 

O SENHOR VEREADOR ANSELMO POMPERMAYER BIGOSSI – Presidente, sou de parecer 

favorável em todos. 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – Convoco à presidente da comissão de 

redação e justiça a vereadora Rosana Pinheiro para exarar o seu parecer. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Acompanho a relatora, presidente! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACH ASTORI) – O parecer da comissão de redação e 

justiça foi favorável à aprovação dos projetos de resolução. Em primeira discussão apenas os projetos de 

resolução constantes na pauta de hoje, visto que os demais projetos já passaram pela primeira discussão 

na última sessão. Não havendo interessados, passaremos para a segunda discussão. Em segunda discussão 

os projetos de lei nºs 13, 16 e 38, bem como os projetos de resolução constantes na pauta. Pela ordem, 

vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Eu gostaria de aproveitar Dr. Cláudio está aqui, a 

presidente da OAB a Dra. Mônica Goulart minha amiga. É importante esse projeto, onde concede aí o 

acesso à informação. E o projeto ele diz assim, na lei 4.000 no artigo primeiro, parágrafo terceiro: 

“considera as informações de interesse público aquelas que sejam correlatas à estrutura organizacional do 

município de Guarapari”. Existia aqui a burocracia, e esse projeto de lei em especial, o qual eu venho 

discutir aqui, ele vem procurar desburocratizar, não é isso Dra. Mônica?! Então assim, é um projeto que 

merece ser votado por unanimidade, porque vem dá celeridade ao processo...[26 RUTH ]... porque vem dá 

celeridade ao processo, tanto ao advogado, quanto ao estagiário, então assim, traz clareza, traz celeridade 

ao processo que muitas das vezes fica ali sendo empatado por pela própria administração! Então assim, 

queria parabenizar o Prefeito Rodrigo Borges por ter este olhar, por ter esse cuidado e colocar esse projeto 

aí para que a Câmara hoje pudesse aprovar de forma célere, e é isso aí! Tá quero até agradecer e 

parabenizar a presença de vocês para ver né como que a presidente tem buscado, tem acompanhado, então 

vocês estão de parabéns! Viu Doutora Mônica!  

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) - Não havendo mais interessados 

passaremos ao processo de votação. 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça favorável ao Projeto de Lei número 013; 016 

e 38 bem como todos os projetos de resolução constantes na pauta de hoje. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação os projetos de leis nºs: 013; 16 e 38 e os projetos de resolução nºs: 018; 019; 020; 021; 022; 

023; 024; 026; 027; 028; 029; 030; 031; 032; 033; 034; 035; 036; 037 e 38.  

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Para as Considerações Finais o Vereador Vinícius Lino. 
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O SENHOR VEREADOR VINÍCIUS LINO - Presidente só para agradecer aqui aos vereadores pela 

aprovação, 100 dias de mandato aí, o primeiro projeto aprovado aqui que agora vai para a sanção do 

prefeito, agradecer o apoio dos vereadores, a comissão de justiça por ter avaliado juntamente cada aspecto 

da lei, que foi muito importante para que a gente pudesse aprimorar, e agora a gente vai colocar em prática 

no dia a dia da nossa cidade! E queria aqui agradecer também hoje os 100 dias de mandato, não poderia 

deixar de agradecer a minha equipe, a minha assessoria que me acompanha, um dia eu fui um assessor, 

um dia eu fui um chefe de gabinete, não aqui no município, fui em Vitória e em Brasília, mas que cada 

um de vocês é importante, o assessor, ele é a locomotiva que às vezes leva o mandato para frente, então 

parabéns a cada um de vocês também, 100 dias de mandato só é possível graças a vocês, a essa entrega: 

eu apresentei 230 ofícios, 162 indicações, fiz oito requerimentos de informação, foram mais de 40 

fiscalizações, 19 projetos de lei apresentado, e hoje o primeiro projeto aprovado! Então agradecer a 

assessoria a todos os assessores que estão aqui presentes hoje, de todos os vereadores, vocês fazem parte 

desses 100 dias! Obrigado! 

A SENHORA PRESIDENTE (SABRINA BUBACK ASTORI) - Não havendo mais nada a tratar, declaro 

encerrada a nossa sessão! 

(A sessão foi encerrada às 17 horas e 21 minutos) 
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